

# 市委常委会传达学习党的十九届五中全会精神 迅速掀起学习宣传贯彻五中全会精神热潮 确保中央决策部署在锡落地生根落实见效

本报讯 11月2日,市委书记黄钦主持召开市委常委会第204次会议,传达学习党的十九届五中全会精神,贯彻落实习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神。会议审议通过《关于建立无锡市国土空间规划编制体系的实施意见》,部署安排农村乱占耕地建房问题专项整治工作。

会议指出,全市各级要以高度的政治责任感,把学习领会、贯彻落实五中全会精神作为一项重要政治任务抓实抓好。一要迅速掀起热潮,各级领导干部特别是主要负责同志要先学一步、深学一层;各级党委(党组)理论学习中心组要把总书记重要讲话和全会精神作为学习会中心内容,各级党组织要切实抓好基层和广大群众的学习,各级宣传部门要认真开展宣讲教育,形成全面发动、全员学习的浓厚氛围。二要领会把握要义,引导广大党员干部通读深学总书记重要讲话和全会相关

文件,深刻把握我国“十三五”发展的非凡成就、中央对当前国内外形势的科学研判、进入新发展阶段的重要特征、构建新发展格局的丰富内涵、“十四五”发展的重大部署以及提高党领导贯彻新发展理念、构建新发展格局能力和水平的要求,真正做到吃准吃透、入脑入心。三要坚持学用结合,把学习五中全会精神与提升本地区本部门工作水平、发展效能紧密结合起来,与助力打赢“收官仗”、夺取“双胜利”、绘好“新蓝图”紧密结合起来,在学用结合、学以致用中达到武装头脑、指导实践、推动工作的效果。

会议对贯彻落实党的十九届五中全会精神提出具体要求。一要增强战略定力、保持奋进姿态。坚定不移把总书记视察江苏时提出的“强富美高”要求作为工作总纲,推动各项事业开新局、上台阶,确保总书记重要讲话精神在无锡落地生根、落实见效。二

要提速冲刺攻坚、交出过硬答卷。强化目标导向、答卷意识,对完成进度再盘点、再提速,对指标短板再攻坚、再突破,对既有优势再巩固、再提升,做到多出亮点、化解难点、打通堵点,交出人民群众充分认可、经得起历史检验的过硬答卷。三要把准重点关键、绘出美好蓝图。对标对表中央关于制定“十四五”规划和二〇三五年远景目标的《建议》,更加突出高质量发展导向,践行新发展理念,构建新发展格局,抓紧做好我市“十四五”规划编制工作,描绘出契合领跑者定位、符合现代化要求的新“路线图”。四要强化党的领导、凝聚磅礴力量。深入贯彻新时代党的建设总要求和党的组织路线,统筹推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和制度建设,充分发挥党组织政治核心作用,以党建高质量引领和保障发展高质量。

(高美梅、惠晓婧)

要闻快览

## 新建甬舟铁路初步设计获批

从浙江省发展和改革委员会获悉,新建宁波至舟山铁路的初步设计近日已获批。

甬舟铁路全长77公里,设计时速250公里,主体工程采用“桥+隧”组合方式。按照设计方案,全长16.2公里的金塘海底隧道建成后将成为世界最长的海底高铁隧道,主跨1488米的西岙门特大桥建成后将成为世界同类项目中跨度最大的公铁合建大桥。由于主体工程也是桥隧结合,甬舟铁路被誉为“铁路版港珠澳大桥”。

## 属实即可得奖励 安徽降低生态环境有奖 举报门槛

安徽省近日修订《安徽省生态环境违法行为有奖举报办法》,进一步扩大有奖举报的适用范围并降低奖励门槛。

据介绍,考虑到实际情况下举报人可能无法确认违法主体,该办法降低了举报要求,举报人只需提供违法行为发现时间、具体位置和违法事实,以及能够证明举报事实的视听材料等证据即可。

## 深圳科创条例 激励科研人员创新

《深圳经济特区科技创新条例》1日起施行,这是覆盖科技创新全生态链的地方性法规。结合深圳实际,该条例做出不少鼓励和保护科技创新的制度设计。

条例对科技人员的激励由“先转化后奖励”调整为“先赋权后转化”,以立法形式规定,主要利用财政资金取得职务科技成果的,高等院校、科研机构应赋予科技成果完成人或者团队所有权或者长期使用权,并约定“所有权按份共有的,科技成果完成人或者团队持有的份额不低于70%;赋予长期使用权的,期限不得少于10年”。

(据新华社)



## 袁隆平团队杂交水稻 双季亩产突破1500公斤

11月2日,在第三代杂交水稻“叁优一号”衡南试验示范基地,工作人员对稻谷进行称重。

当天在湖南省衡阳市衡南县清竹村进行的袁隆平领衔的杂交水稻双季测产,晚稻品种“叁优一号”亩产为911.7公斤。在此之前,同一基地种植早稻品种亩产为619.06公斤。这意味着双季亩产达到1530.76公斤,超过了1500公斤的预期目标。比数字更重要的意义在于:这次测产充分展示了第三代杂交水稻更加契合实际生产的特点,从而有利于进一步保障国家粮食安全。

(新华社)

## 大运河文化展亮相国博

“舟楫千里——大运河文化展”近日在中国国家博物馆与广大观众见面,展出170件/套展品,辅以多个数字影像和互动项目,系统展示大运河的开凿历史、通航功能、漕运管理、工程技术和非物质文化遗产。

展览分为“一河千载通南北”“货通南北利四方”“千艘并进万夫牵”“神工当惊世界殊”“因河而兴文化盛”5个部分。在空间设计上,本次展览独具匠心,用曲线打造出如运河般蜿蜒的造型,并将文物呈现在“河岸”之上,突出展览主题。

同时,在展览中配以相关的辅助展品和多媒体,增强展览体验感。

本次展览展期近四个月,是继甲骨文文化展、《红楼梦》文化展、孔子文化展之后,国博推出的又一大型文化展。

(新华社)

江南晚报

无锡日报报业集团主办  
国内统一刊号:CN32-0092  
邮发代号:27-92

值班编委:朱琰 于成  
封面责编:梁克  
封面版式:陈亮  
封面校对:阮奇鑫

晚报新媒体矩阵



官方微信



抖音号



新华号



壹搭无锡



官方微博



快手号



头条号



购房团

联系我们

报料热线:88300000  
发行热线:85057666、81853835  
广告热线:88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)

新闻投稿:jnwbzbb@163.com  
图片投稿:wxfjnwbt@163.com  
副刊投稿:wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620  
0510-81853671

无锡市人普办



大国点名 没你不行  
第七次人口普查  
登记开始!

无锡地区零售价1.5元

6 942431 300011